PRVI KOLOKVIJUM 1Z ELEKTROTEHNIKE
21. novembar 2024.

GRUPA 1
1. Tackasto naelektrisanje Q nalazi se u materijalu relativne Y A(4a. 3a)

. v .. . . . . 3a¢- - - - - ?
dielektricne permitivnosti &. Naelektrisanje se nalazi u :
koordinatnom pocetku kao na Slici 1. Odrediti napon Uag ako su : B(10a. 0)
koordinate tacaka A(4a,3a) 1 B(104,0), gde je a poznata pozitivna Q g 100 F
konstanta. (4 poena) .

Slika 1

. . .. . . . E
2. U kolu na Slici 2, poznate su kapacitivnosti kondenzatora C11Cz 1 uq
elektromotorna sila E. Prekida¢ je otvoren, kondenzator C; je i Q1o
optere¢en pocetnom koli¢inom naelektrisanja Qio, a kondenzator C; *W } }
je nenaelektrisan. Odrediti koli¢inu naelektrisanja Aq, koja ¢e proteci Ci G
nakon zatvaranja prekidaca. (4 poena )

jap @p ) Slika 2

. . . . I I
3. U kolu na Slici 3, poznati su parametri elemenata: Ei, ru1, Ri, G2, Ig3 o >
iRy R |
a) Primenom metode potencijala ¢vorova (napona izmedu ¢vorova), G £ I:]R4
odrediti struje I, I 1 I4 u skladu sa zadatim referentnim smerovima. (3 R, ?
poena) _ _
b) Odrediti snagu idealnog strujnog generatora Io3. (1 poen) Slika 3

4. Na Slici 4 je prikazan deo sloZenog elektricnog kola, levo od
tacaka P i Q. Nacrtati ekvivalentni Tevenenov generator za deo kola
prikazan na slici 1 odrediti njegove parametre. Poznati su parametri
elemenata u kolu: Ry, R2, R3 1 I. (4 poena)

+
RI U3I R3
5. Primenom metode superpozicije, za kolo na Slici 5, odrediti napon I:] R:
na otporniku R3. Poznato je: Ri, Rz, R3, Eils. (4 poena) ET
lg
Slika 5
. . . . . —— R3
6. U kolu na Slici 6, poznati su parametri elemenata: Ei, ru1, R2, R3 1 C. ——E R,
Ako se kolo nalazi u stacionarnom stanju, odrediti elektrostaticku plul —
energiju kondenzatora. (4 poena) C
Slika 6

Izrada kolokvijuma traje 45 minuta. Na vezbanci napisati broj grupe zadataka. Papir sa
tekstom zadataka predaje se u vezZbanci tj. ne sme se izneti.
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PRVI KOLOKVIJUM 1Z ELEKTROTEHNIKE
21. novembar 2024.

GRUPA 2
Y A(8a, 6a)
6at— — — —
1. Tackasto naelektrisanje Q nalazi se u materijalu dielektri¢ne |
permitivnosti €. Naelektrisanje se nalazi u koordinatnom pocetku B(0.26) |
24

kao na Slici 1. Odrediti napon Upa ako su koordinate taCaka
B(0,2a) 1 A(8a,6a), gde je a poznata pozitivna konstanta. (4 poena)

Slika 1
— :I

2. U kolu na Slici 2, poznate su kapacitivnosti kondenzatora C11Cz 1 e lAq
elektromotorna sila E. Prekida¢ je otvoren, kondenzator C, je Qy
opterecen pocetnom koli¢inom naelektrisanja Qz, a kondenzator C; H Tr
je nenaelektrisan. Odrediti koli¢inu naelektrisanja Aq, koja ¢e proteci C, C
nakon zatvaranja prekidaca. (4 poena) )

Slika 2
3. U kolu na Slici 3, poznati su parametri elemenata: Ig1, E2, R2, G3, R4 Idr_ E, 13. Iy
i R5. R4
a) Primenom metode potencijala ¢vorova (napona izmedu ¢vorova), L1 Gs
odrediti struje Db, I3 1 L4, u skladu sa zadatim referentnim smerovima. (3 R, R;s
poena) ) .
b) Odrediti snagu otpornika ¢ija je provodnost Gs. (1 poen) Slika 3

L W

4. Na Slici 4 je prikazan deo sloZenog elektricnog kola, levo od E,r []
tataka W 1 Z. Nacrtati ekvivalentni Tevenenov generator za deo R Ry
kola prikazan na slici 1 odrediti njegove parametre. Poznati su 1 R« 7
parametri elemenata u kolu: Ry, Rz, R3 Eir. (4 poena) .:3|_,

Slika 4

Slika 5

5. Primenom metode superpozicije, za kolo na Slici 5, odrediti napon ; ] R,
na otporniku Rz. Poznato je: Ri, Rz, R3, E i 1. (4 poena)

Ako se kolo nalazi u stacionarnom stanju, odrediti elektrostaticku
energiju kondenzatora. (4 poena)

R,
6. U kolu na Slici 6, poznati su parametri elemenata: Ei, Ry, R, I 1 C. % ﬂ
. ==
C
e

es]

1
Slika 6

Izrada kolokvijuma traje 45 minuta. Na veZbanci napisati broj grupe zadataka. Papir sa
tekstom zadataka predaje se u vezZbanci tj. ne sme se izneti.
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